



|  |        |    |
|--|--------|----|
| 3. Házostágyadoban.  | 6356   | 40 |
| 4. I. osztály kereseti adó, melyben a segéd nélkül dolgozó iparosok adója foglaltatik. | 7149   | —  |
| 5. II. oszt. kereseti adó, ház, föld, tőke-kamat és járulékok után.                    | 3183   | —  |
| 6. A törvényhozás által utjánhoz behozott 3 1/2% áttartás jövedelmi pótdoban.          | 14520  | 50 |
| A kivétő bizottság által megállapított:  |        |    |
| 7. III. osztály kereseti adóban.   | 23,149 | 82 |
| 8. IV. oszt. ker. adóban.  | 963    | —  |
| 9. Nyilvános számadásra kötelezett intézetek és vállalatok adója.                      | 8837   | 34 |
| 10. Tőke-kamat után.   | 18,177 | 36 |
| 11. Vadászatra használt fegyverek után.  | 110    | —  |
| 12. Végre fényvieszi adóban.   | 1779   | —  |

Összes kivetés 100,945 frt 87 kr. Ezen kivétést hozzáhozva a tavaly volt 87,069 frt 88 khoz, a folyó évben 13,875 frt 99 kr adóemelést mutatkozni, melyet az új általános jövedelmi pótdob okozott. Különbösen a folyó évre kivett tőke-kamat-adó 3684 frt 87 krai esett; ennek ellenben azonban a jövedelmi adó 1580 frt 94 kral emelkedett.

Ezen kivétést hozzáhozva a komáromi első takarékpénztár részvénytársaság adója 6143 frt 51 kr. A Komáromi vidéki takarékpénztár részvénytársaságé 1680 „ 50 1/2 „ A komáromi keresk. takarékpénztár és ipar-hitelintézet részvénytársaságé 1923 „ 54 1/2 „ A komáromi öngyógyító egyletéé 1392 „ 42 1/2 „ A komáromi építő társulaté 812 „ 31 1/2 „ Komárom városé, mint közegé tesz. 7275 „ 71 „

Míg egy részt köszönetet nyújtunk a kivétő bizottságnak azon buzgalmaért, melyet ez ügynek szentelt, s melynek eredménye tette megleszállítás volt, másrésztől tarthatni attól, hogy a kivétő bizottságnak működött kincstári előadónak felelőssége folytán, a folyó adó még neányszor ezer forinttal emelhetni fog. Így azután elmondhatjuk, hogy oleum et operam perdidiimus. Hol van még a városi adó? azt még nem tudjuk, hogy lesz. Mult évben 40 kr. volt a fejedelmiségi után s most bizonyosan több lesz. r. l.

— **Vidéki hírek.** Egy Beloznay Mihály nevű gyulai ember egy két csövű fegyverrel szájába lőtt és azonnal színtört.

A szentandrási határban barbarkori cserép és kőszék maradványokat találtak. A balatonfüredi színházban a hó 5-én Prielle Kornélia asszony lépet fel. Veszprémben mult szerdán oriai szivar dühöngött. — **Lángi György** sz. istváni lakos, szülő helyére ment, saját kocsiján a mult hó 27-én. Pinczében egy ismeretlen két lövést tett rá, s miután fegyvertől távolodott, rá zárta az ajtót s Lángi lovalaival továbbment. A sebek szerencsére nem életveszélyesek. **Hegyházi-Sz. Péterfa** községben mult hó 29-én tüzesz dühöngött. Egy szombathelyi kovács legényt egy ló, melyet vasalt, oly szerencsétlenül rugott hebsba, hogy más nap meghalt. **Vajnafalván** néhány másodpercig tartó földrengés érzettek. **Fenyőfalván** (Szebenszék) az erdőpásztorral egy paraszt összevesztett s karját ketté vágta, s midőn a pástor neje férje segítségére sietett a paraszt ennek fejére oly csapást mért a fokossal, hogy a nő öszserogyott. A gazember nem került még eddig kézbe. **Baranyaváron** a hó elején negyvenegy R. foknyi meleg volt.

**Besztercevidéken** Nagy-Demeter községben két gyermek egy pisztolyal játszott. — Egyik sem tudta, hogy meg van töltve a fegyver, s az egyik társára rohant és szavakkal: „Nézd, meglőlek!” s társát úgy lötte meg, hogy az rögtön halva maradt. **N-Váradról** egy család teljes háli öltözében szökött meg. **Győrött** egy 20 éves Klein Mórész nevű izraelita, kedvesét — kivel viszonyban volt — egy konyhával megölte. **Aradon** a szerbek és oláhok véres verekedést kezdtek, mely, ha a rendőrség közbe nem lép, igen komolyan végződhetett volna. **Az ucsai állomáson** (Erdély orsz.) három szerb szökevényt fogtak el. **A kolozsvári „Kelet”-nek** írják Deésről, hogy egy odaváló gyártulajdonos fia egy töltött revolvert emelt egy napzámásra, ki vele guny utazott, a revolver aztán — szándékosan vagy véletlenül — elsült s a napzámás halva terült el. A tettes szabadon jár.

**Török-Szerb háboru.** A montenegrói sereg a vrbiczi dadal után Mukhtar pasát Trebinje városába szorította s ott ostromzár alatt tartja. A törökök helyzete azonban a mai hírek szerint nem oly fenyegető, mint kezdetben mondták. Mukhtar pasának van élelmi szere s nem kénytelen capitulálni vagy osztrák földre menekülni, hanem befogja várni, míg Dervis pasa Boszniából segélyre érkezik. Dervis pasa már utána indult s azt hiszi, hogy 8 nap alatt Trebinjeben lesz s elűzi onnan a montenegrókat. Horvátországban sereg eszedes, mint egy belgrádi hivatalos (?) sürgöny jelent 5 napon át védelmezte a tretiabai magastalokat az ellenség ellen, de a folytonos harcok miatt kimerülve seregével kénytelen volt visszavonulni. A szerbek Knjeszevácztól ellenállás nélkül vonultak vissza és a csatát kikerülték. E jüb pasa csapatainak egy részét Zaicsár ellen küldi. F a z l y pasa dandárnok Vrazograc alatt állapította a Timokot és észak felől fenyegeti Zaicsárt.

**Hire van, hogy a szerbek** Zaicsárt kardcsapás nélkül sietnek ott hagyni, azt hozván fel okul, hogy az „nem valami fontos pont.” Így tehát a Timok völgye rövid idő múlva meglesz tisztítva a szerb seregtől és a Zworin melletti hadálláson kívül összes erőköt Alexinac és Deigrádban lesz összpontosítva. Azonban tekintve azon félelmet, melyet már Knjeszevác eleste is okozott a szerb seregben e helyet sem fogják sokáig védelmezni a törökök több oldalú támadása ellenében. A szerb sereg különben is a legdecouragirozott állapotban van, mint ezt a szerb ott levő orosz tisztiek is állítják. Az első sorsot fél birják kiállani. Nyílt rohamban rögtön megfutnak, még tisztjeik szavára sem engedelmessékednek.

**Gorcsa kóff** orosz külügyének igen jól kell ez tudni, mert sürden teszi a lépéseket a hatalmaknál a békekötvetésekre. Bizonyosnak vélhető, hogy ekkor fog a szerbek érdekében hatalmaknál egész súlyal fellépni, s a tárgyalások menetétől függ, nem fog-e szárvának érvényesítése mellett fegyverrel fellépni.

**UJDONSÁGOK.** \* **A debreczeni „István”** gőzmalom, mint értesülünk a szegedi kiállítás productumával képviselve leerd. Hogy a londoni, párisi, bécsi világkiállítás első rangú e nembeli érdemeit elnyerő, európa szerete híres műmalmunk a szegedi kiállítás is megnyeri az egrí nevet s nagy híret meg nagyobbra emelendi — az kétséget sem szenved.

\* **A Kisvárad-utca,** midőn még nem volt kiköveve azért nem mehetett el halandó, mivel ott télen térdigérő sár, nyáron pedig ugyanoly nagy homok volt. Most pedig miután kiván köveve, épen nem jár rajta senki sem, még a fakkeres, sarosidőben is kikerüli s megyen a görbe uton a vasúthoz. Nehogy azonban valaki azt gondolja, hogy a kércosisok azért kerültek talán ez utcát, miszerint ezáltal méltányolni akarják a városnak a kikövezésre fordított költséget, megmondjuk, hogy az utca kerülgetése azért történt, mert aki egyszer ott keresztül haladt, aki kocsijával, az ugyan ne számított arra, hogy azon másodosztor is keresztül hajtván, éspéig maradjon a kocsija, mivel a durva, hegyes és éles kövek olyan üdös hatást gyakorolnak a kerekre, hogy azokat a kerekgyártóhoz azonnal el lehet szállítani. Emez utazásról lehetett volna példát venni, azonban mint látjuk a sas utcán, melyet most köveznek ki, ugyanilyen eljárás történt.

\* **Köszönet nyilvánítás.** Háselmayer István volt n. varadi vendégios ur ismét városunkba

kötözvén át, azon hirlapokat, melyekre ő N. Váradon előzetesen volt, a helybeli iparos ifjúság együtetének ajándékozta, mely szivessegről fogadja az egylet nevében hálas köszönetemet. Debreczen, 1876. aug. 8. V a d o n Sándor egyleti titkár.

\* **Gyilkosság és öngyilkosság.** Borusz József 23 éves férfi, mesterségére néve csizmadia, több év óta már bizonyos ellenszenv követtekben nejtől különválva élt. Ez idő alatt azonban Borusz József a férj, kinek kebelében a neje iránti szerelem még nem bűt ki egészen, több ízben látogatta meg nejét, s kérte őt, hogy térjen haza, mert ő nem tud málankül élni. A fiatal asszony, ki különben igen csinos volt, mindenkor tagadó választ adott, az ő szívében, mint többször mondá, egy szikra sincs ama gyöngéd érzelemnek, melyly őt a nő férje iránt viselgetni szokott. Innen történt, hogy Borusz József az utóbbi időben egészen buskomor volt, s ilyenkor a legborzasztóbb dolgokra is képes az ember. Tegnap délután két órakor a nejét végtelentlenül szerető férj kileste, hogy nejeinek szülei mikor távoznak el a mezőre, át ment a burgundia utca 37. sz. háza, hol nejét egyedül a pitvarban mosással foglalkozva találta. „Tehát nem jössz haza, — mondá a nőnek, — akkor meghalok. Még csak ideje sem volt az ártatlan asszonynak arra, hogy felelet adhasson, mert a felbőszült férj erőratott egy revolvert, s azzal nejt ellen találva meglötte. egy másik lövés a baloldala, a harmadik pedig a balkarjába furdott. Ily 3 gyilkos lövéstől találva a nő eszméletét veszve azonnal öszserogyott. Látva ezt a férj, revolverét szájaiba tette, s annak csövét agyához irányozva negyedszer is elsütötte azt, minek következtében rögtön meghalt. A házban nem volt senki, s mikor a lövések eldördültevel a szomszédok elő siettek, mindkettőt verőrkben heverve találták, a férj meghalva a nő még életben volt, s ugy szállítottat a kórházba. Ennek életéhez is azonban nagyon kevés a remény, a menyiben a három gyóly a legveszedelmesebb helyre furdott, honnan kivéenni nem lehet.

\* **Ajánkozás.** Egy jó családból származott, csinos külsejű józanleltű, mivel és tisztá jellemű 23 éves egyén, ki gimnáziumi tanulmányain kívül, a debreczeni felsőbb gazdasági intézetnek is növendéke volt s ott a gazdasági tanfolyamot szép sikerrel végezte; ajánkózik valamely gazdasági uradalomban gazdatiszt, vagy más — a gazdasáztani kellő jártasságot feltételező — állomásra. Igényei nem tulzatos. Levelein megkeresések R... O... -nak Bihar-Sámsom czimen eszközölhetők.

\* **A „Vasárnapi újság”** aug. 6-ki száma következő tartalommal jelent meg: Székács József (arcképpel) — Székács epigrammáiból. — „Foemina; foemina; punctum!” Elbeszélés. — A szer-török háboru (4 képpel). A kommunikus törökök Oroszországban. Szalay Józseftől. — Strogoff Mihály utazása. Verne legújabb regénye (képpel). — V. Murád utódjáról — Világító állatok. Sámí Lajosól. — Kelet-európai szláv és török hirlapok. — A bétől. (Pelagics archimandrita arcképpel). — Irodalom és művészet, közzintézetek stb. rendez rovatok.

**LEGUJABB.** — **Bécs, aug. 7. Tisza min. elnök** Andrássy gróf felszólítására utazott Bécsbe, a hol az Oroszország részéről történt újabb diplomatai actio tárgyában fontos tanácskozások tartattak. **Albrecht fng. is e miatt szakította meg utazását.** — **Widdin, aug. 7.** Hasszán pasa 4 zászlóaljjal, néhány ágyúval és 200 cserkeszszel átkelt a Timokon. Grijant rohammal bevetté. 7 szerb falut megvárosított s elfoglalt. A szerbeket kemény ágyú tiiz után erősen megverte. A harc késő éjjelig tartott.

— **Belgrád, aug. 7.** Szerbia valamennyi hatalmassághoz közvetítéscélrt folyamodott, Natália fejedelemné az igaztosság következtében megbetegedett. — **Szendrőt,** Kragevaczot gyorsan erősítették. A törökök a fontos Krusevaczot felgyújtották s bevették. A rémülés leirhatatlan. Oroszországnak keserű szemrehányásokat tesznek, — hogy Szerbiát cserbe hagyta. Pénz nincs.

— **Negotin, aug. 7.** A negotini kerület lakossága felszólítottat, hogy minden vagyonokkal vonuljanak az ország belsejébe.

— **Belgrád, aug. 7.** A magyar-szerb önkénytesekből álló legió fellázadt. Tisztjeit mind agyonverte. Osman pasa ágyuztatja Zaicsárt. (Néhány hiteles sürgöny szerint azt már el is foglalta. Szerk.) Eyub pasa 40,000 emberrel Banjánál áll. A szerb tábornokok segélyért esdendek.

Felelős szerkesztő: **TISZAI DÁNIEL.**

**FOGORVOS**  
Dr. Hamburger. Lakik piacutczán Dragota-féle házban 1824. szám alatt 1-8 emeleten.  
306 1-3

# H I R D E T E S E K.

**Névnapi ajándékok!**

A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte

**VERES LÁSZLÓ**

arany- és ékszerműves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

**névnapi ajándékokul**

alkalmas arany- és ékszercekket és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karjereczeket, női és férfi óraláncokat, medaillonokat, függőket, ingombokat, legújabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávé- és szedő-kanalakat, késeket, viláklakat, sőtartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst étkészleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s minder más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legutányosabb áron. — Az aranyeműket mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszermind van szerencsém a nagyérdemi közönséget értesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárolk és becserélek; ugyszintén mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítást elvállalom s ugy helybeli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesitek.

Tisztelettel:  
**Veres László,**  
arany és ékszerműves Debreczenben.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Holcsy Arnold** részére alperes **Molnár István** és **Csapó Erzsébet**-től 300 afr. tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 4793 számú telekjegyzőkönyvben A) h. r. sz. alatt bejegyzett 1200 afrtra becsült retek-utczai 1258 számú beltelkes ház s 3 hold 150 □-öl ondóli föld folyó 1876-dik évi szeptember hó 7-dik, szükség esetre október hó 7-dik napján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó **MÉSZÁROS LÁSZLÓ** által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserék, melynek 10% -a, vagy is 120 frt. az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.
2. Az ingatlan a 1-8-ó árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a második árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 1. 2. és 3. hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizése után fog hivatalból bekebelezettni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelte fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére utjabban kitenzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

Egyszermind azon jelzálogos hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük véget, ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd **BEER KÁLMÁN** által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közértesítésnek utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi július hó 14-dik napján tartott üléséből.

**Becske Lajos** Hegedüs István h. elnök. 283 2-3 aljegyző.

**Dr. Handler Mór.**  
orvos- és sebész tudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

**titkos betegségeket**

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: **MAGÓMÉRLESEKET** az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysat különösen a **TEHETETLENSÉGET** (elgyengült férfierőt)

2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idültéket is) a nemzörések bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufításáiban,

3) **hugycsőszűköléseket,**

4) friss és idült nyútkölyásokat nőknél, az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő **magtalanságot**

5) **bőrkiütéseket,**

6) a **hugyhólyag betegségeit** és vizeletési nehézségeket.

Rendel naponkint: d. e. 10 óratól 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 óratól 8-ig.

Lakik Pesten, belváros, kigyó- és vörösház utca sarkán 2-ik szám a **ROTTEN-BILLER-féle** házban.

**Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerzek megküldetnek.**

Arverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Szikszay Erzsébet** tulajdonát tevő, fele részben néhai **Drágya Erzsébet** hagyatékos tartozó, a debreczeni 2505. számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett piacz-utczai 1824. sz. emeletesház és ennek 15 hold 300 □-öl kúlla föld f. 1876-dik évi aug. hó 21-dik, szükség esetre szept. hó 21-dik napján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló termében b. végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó önkéntes árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserék 70,000 af. melynek 5% vagyis 3500 aft. az árverési szándékozók által, a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.
2. Az ingatlanok az 1-8-ó árverési határnapon becsáron alól, ha csak az érdekeltek világosan bele nem egyeznek, el nem adatnak, a 2-ik árverési napon azonban becsáron alól is eladotnak.
3. A vételár 4 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 3, 6, 9 és 12 hónap alatt, az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga előjegyzetesen, azonban csak a vételár teljes lefizése után fog a hivatalból bekebelezettni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet. Valamint 6% illeték a vett ingatlanoknak a leütés napján után járó bérleti rást, s mindennemű hasznai és jövedelmei.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem

tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére utjabban kitenzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

7. Vevő a fennálló bérleteket a bérleti időszak leteltéig tisztelni tarozik, ha a bérli oly mulasztás miatt kárára jogositatna.

Egyszermind azon jelzálogos hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük véget ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd **Gyugye y József** által fognak képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közértesítésnek utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi június hó 0-dik napján tartott üléséből.

**Becske Lajos** Hegedüs István h. elnök. 238 3-3 aljegyző.

**Kohn Adolf**  
börkereskedésében (a nagytemplom mellett) legújabbban érkezett mindennemű gépszjakat kaphatók.  
304 2-3

**Hirdetmény.**

Méltóságos gróf Károlyi Sándor ur tulajdonát képező most házi kezelés alatt álló beregmezei tarpai szántó, kaszáló, beltelkes legelőbéli mintegy 2254 holdat (1200 nével számítva) vevő birtoka 6 vagy 12 évre haszonbérbe adatik.

Szöbeli vagy zártírtas ajánlatok alól írottánál f. évi aug. 31-ig teendők meg, illetve adandók be.

A haszonbérleti feltételek a fentebbi napig alólírottánál, — az urad. tisztartósnágnál Mező-Teremen, — és a tarjai állomásnál aug. 31-ig megtekinthetők.

Nagy-Károly 1876. aug. 1.  
301. 3-3  
**Gényey Gábor,** urad. ügyvéd.